ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICiPIO DE AGROLANDIA
PROCESSO SELETIVO PUBLICO N2 02/2024

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

PROFESSOR DE HISTORIA

ORIENTACOES

Este Caderno contém 30 (trinta) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e uma

Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite

providéncias ao fiscal de sala.

Vocé receberd o Cartdao-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questdes,

com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento

contidas nele.

Apds o preenchimento do Cartao-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de

invalidez do documento.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) acomunicacdo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com excec¢do de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Cartao-Resposta, somente serd permitida depois de

transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou

responsavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicara na eliminagao

do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracdo total da prova é de 02 horas e 30 minutos, incluido o tempo para preenchimento

do Cartao-Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 05 questoes
MATEMATICA 05 questdes
INFORMATICA BASICA 05 questdes
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO 15 questdes

TOTAL | 30 questdes

ATENGCAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05.

“COMIDA MAS E AS iNDUSTRIAS DE
ORGANICA E ALIMENTOS, AGROTOXICOS
SAUDAVEL"?

E REMEDIOS?!
!

\

A SENHORA
QUER CAUSAR
DESEMPREGO?!

BRINCADEIRA!
PODE ENCHER
DE BROCOLIS!

{

Fonte: https://www.tumblr.com/tirasarmandinho/115708976239/tirinha-

original.

04) Na palavra "desemprego", o prefixo "des-" indica:

(A) Intensificacdo da agdo expressa pela palavra "emprego".
(B) Condigdo de estabilidade no emprego.

(C) Repeticdo do ato de empregar.

(D) Negagdo ou auséncia do estado de emprego.

05) Em "A senhora quer causar desemprego?!", quais termos
constituem o sujeito da oragdo?

(A) "quer".

(B) "causar".

(C) "desemprego".
(D) "a senhora".

MATEMATICA

06) Durante a explicagdo sobre fungdes, o professor descreve
a fungdo de 12 grau f(x) = 3x - 4. Qual é o valor de f(x) quando x
=5?

(A) 19.
(B) 15.
(C) 11.
(D) 5.

01) Em relagdo ao humor presente na tirinha, analise as
assertivas a seguir:

I. O personagem usa a ideia de "desemprego" de forma irénica
para questionar a proposta de alimentac¢do saudavel, sugerindo
que a produgdo de alimentos organicos prejudicaria as
industrias de alimentos processados, agrotoxicos e remédios.
Il. No ultimo quadrinho, o personagem volta atrds e pede
“brécolis” para mostrar que, na verdade, ele é contra a
alimentacdo saudavel.

lll. A situagdo humoristica se constrdi a partir da ironia e do
exagero, pois o personagem relaciona uma simples escolha de
alimentagdo a um impacto na economia e no emprego.

Pode-se afirmar que:

(A) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a assertiva Il estd correta.

(D) Todas as assertivas estdo corretas.

07) Em uma aula de geometria espacial, o professor apresenta
um cubo de aresta 4 cm. Qual é o volume desse cubo?

(A) 16 cm3.
(B) 32 cm3.
(C) 64 cm?®.
(D) 48 cm?®.

08) Em uma aula sobre juros compostos, um professor aplica a
seguinte questdo: "Um capital de RS 3.000,00 é investido a uma
taxa de 5% ao més, durante 4 meses, em um regime de juros
compostos. Qual serd o montante ao final desse periodo?" (Use
aproximacdo até duas casas decimais.)

(A) RS 3.600,00.
(B) RS 3.465,63.
(C) RS 3.675,50.
(D) RS 3.646,52.

02) Na frase "Comida orgadnica e saudavel?", a palavra
"organica" funciona como:

(A) Substantivo.
(B) Adjetivo.

(C) Verbo.

(D) Advérbio.

09) Um professor propde uma experiéncia sobre capacidade
volumétrica. Ele enche uma garrafa de 2 litros com agua e
divide a agua igualmente entre quatro copos. Qual sera o
volume de 4gua em cada copo?

(A) 250 ml.
(B) 500 ml.
(C) 750 ml.
(D) 1.000 ml.

ESPAGO PARA CALCULOS E ANOTAGOES

03) Na frase "Mas e as indUstrias de alimentos, agrotéxicos e
remédios?!", a virgula foi usada para:

(A) Separar um aposto explicativo.

(B) Indicar uma pausa no discurso.

(C) Separar itens de uma enumeracao.
(D) Destacar o sujeito da frase.
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10) Em uma aula préatica sobre medidas de comprimento, um
professor leva seus alunos ao patio da escola e pede que
mec¢am o comprimento de uma faixa desenhada no chdo. A
faixa tem 5,5 metros. Quantos centimetros correspondem a
essa medida?

(A) 550 cm.
(B) 55 cm.
(C) 5.500 cm.
(D)5 cm.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

16) Acerca do processo legislativo, nos termos da Lei Organica
Municipal, é correto afirmar que a Lei Organica Municipal
poderd ser emendada mediante proposta de, no minimo:

(A) Um terco dos membros da Camara Municipal.
(B) Um quarto dos membros da Camara Municipal.
(C) Um quinto dos membros da Camara Municipal.
(D) Um décimo dos membros da Camara Municipal.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTAGOES

‘ 17) A fiscalizagdo contabil, financeira, orgamentaria,

operacional e patrimonial do Municipio e das entidades da
administragdo direta e indireta, quanto a legalidade,
legitimidade, economicidade, aplicagdo das subvengdes e
renuncia das receitas, sera exercida pela Camara Municipal,
mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno
do Poder Executivo Municipal. Segundo a Lei Organica
Municipal, o controle externo, a cargo da Camara Municipal,
sera exercido com auxilio do(a):

INFORMATICA BASICA

‘ (A) Procuradoria Geral da Republica.

11) No Windows 11, qual é a fungdo do atalho de teclado, no
layout PT-BR, Tecla do Windows + D?

(A) Exibir e ocultar a area de trabalho.

(B) Abrir o Gerenciador de Tarefas.

(C) Minimizar todas as janelas, exceto a ativa.
(D) Bloquear a tela.

12) No Menu Iniciar do Windows 11, uma professora pode fixar
atalhos para facilitar o acesso a programas e arquivos. Como
ela pode remover um aplicativo fixado no Menu Iniciar?

(A) Arrastando o aplicativo para fora do Menu Iniciar.

(B) Clicando com o botéo direito do mouse sobre o aplicativo e
selecionando "Desafixar de Iniciar".

(C) Pressionando "Ctrl + Delete" enquanto o aplicativo estiver
selecionado.

(D) Utilizando o Gerenciador de Tarefas para encerrar o
processo do aplicativo.

13) No Microsoft Word 2019, o professor quer contar o nimero
de palavras no documento. Em qual guia ele pode ver essa
informacdo?

(A) Na guia Exibir.

(B) Na guia Layout.

(C) Na guia Referéncias.
(D) Na guia Revisdo.

14) No Windows 11, um professor quer enviar um arquivo
importante para a Lixeira. Qual é o atalho de teclado que ele
pode usar para isso, com o arquivo selecionado?

(A) Ctrl + Shift + Delete.
(B) Shift + Delete.

(C) Delete.

(D) Ctrl + Alt + Delete.

15) Em uma aula de informdtica, o professor mostra como
alterar o modo de exibicdo de um documento no Microsoft
Word 2019. Qual guia na Faixa de Op¢Oes contém a opgao
"Modo de Leitura"?

(A) Arquivo.
(B) Inserir.
(C) Exibir.
(D) Design.

(B) Tribunal Superior Eleitoral.
(C) Ministério do Trabalho.
(D) Tribunal de Contas do Estado.

18) O mandato do Prefeito é de eterdinicioem __de
janeiro do ano seguinte ao de sua elei¢do, podendo ser reeleito
para um unico periodo subsequente.

Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as
lacunas acima?

(A) 6 anos; 2.
(B) 4 anos; 1°.
(C) 6 anos; 19.
(D) 4 anos; 2.

19) Nos termos da Lei Organica Municipal, pode-se afirmar que
a administracdo publica direta e indireta ou fundacional de
qualguer dos poderes do Municipio, obedecera aos seguintes
principios, EXCETO:

(A) Moralidade.
(B) Legalidade.
(C) Pessoalidade.
(D) Publicidade.

20) Segundo a LDB (Lei n2 9.394/1996), a educacdo basica tem
a finalidade de:

(A) Preparar exclusivamente para o mercado de trabalho.

(B) Desenvolver plenamente o aluno, preparando-o para o
exercicio da cidadania e para o trabalho.

(C) Priorizar o ensino de conteldos tedricos sem foco no
desenvolvimento humano.

(D) Formar o aluno apenas para atividades técnicas e
profissionais.

21) A Lei de Diretrizes e Bases da Educac¢do Nacional (LDB - Lei
n? 9.394/1996) estabelece que a educac¢do basica é composta
por quais etapas?

(A) Ensino pré-escolar, ensino médio e ensino superior.

(B) Ensino fundamental, ensino médio e ensino superior.

(C) Educacéo infantil, ensino fundamental e ensino médio.

(D) Educagdo infantil, ensino médio e educacdo
profissionalizante.
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22) Na Filosofia da Educacdo, o conceito de educagdo integral
refere-se a:

(A) A formagdo completa do aluno, considerando os aspectos
fisico, emocional, social e intelectual.

(B) Um ensino que visa apenas o desenvolvimento intelectual
dos alunos.

(C) Uma abordagem pedagdgica que valoriza somente o
conteuldo curricular.

(D) Uma metodologia de ensino que prioriza a avaliagdo em
detrimento do aprendizado.

23) Segundo a Sociologia da Educagdo, a fungdo social da escola
pode ser compreendida como:

(A) Focar no desenvolvimento de competéncias técnicas, sem
énfase nas habilidades sociais.

(B) Reproduzir conhecimentos tedricos e praticas escolares
isoladas, distantes da realidade social.

(C) Promover habilidades sociais e valores éticos que
favorecem a formacao cidada e a convivéncia em sociedade.
(D) Estabelecer uma separagdo entre o aluno e o contexto
social, valorizando apenas o saber académico.

28) A respeito da Guerra Fria, qual das alternativas descreve
corretamente o contexto e as caracteristicas desse periodo?

(A) Uma guerra direta entre os Estados Unidos e a Unido
Soviética, com batalhas ocorrendo principalmente na Europa
Oriental.

(B) Um periodo de total desarmamento nuclear,
enfraqueceu as poténcias mundiais.

(C) Uma politica de abertura econémica entre os Estados
Unidos e a Unido Soviética, com o objetivo de unificacdo
econdmica.

(D) Uma tensdo politico-ideoldgica entre os blocos capitalista e
socialista, caracterizada pela corrida armamentista e disputas
indiretas em regides estratégicas.

que

24) Na Psicologia da Educagdo, a teoria de Jean Piaget destaca-
se por:

(A) Propor que o aprendizado é acumulativo e ocorre
principalmente através de memorizagao.

(B) Descrever o desenvolvimento cognitivo como passivo, sem
interferéncia do ambiente.

(C) Dividir o desenvolvimento cognitivo em etapas,
considerando a interagao entre o aluno e o ambiente para o
aprendizado.

(D) Rejeitar a importancia de adaptagdo e do desenvolvimento
gradual nas fases de aprendizagem.

29) A respeito da Republica Velha (1889-1930) no Brasil, qual
das alternativas descreve corretamente uma caracteristica
desse periodo?

(A) A centralizagdo politica no governo federal, com baixa
autonomia dos estados.

(B) O predominio da politica do "café com leite", em que o
poder era alternado entre as elites de Sdo Paulo e Minas Gerais.
(C) A industrializagdo acelerada promovida pelo Estado, com
foco na expansao urbana.

(D) A implantagdo do voto secreto e universal, assegurando a
participagdo de toda a populagao.

25) A Revolugdo Francesa foi um marco na Histdria
Contemporanea e influenciou movimentos ao redor do mundo.
Qual dos seguintes acontecimentos ndo faz parte da Revolugao
Francesa?

(A) A criagdo da Declaragdo dos Direitos do Homem e do
Cidadao.

(B) A implantagdo do Terror, liderado por Robespierre.

(C) A unificagdo da Alemanha sob a lideranga de Bismarck.

(D) A Queda da Bastilha, simbolo do Antigo Regime.

26) Durante a Primeira Revolugdo Industrial, houve uma
transformacao significativa nos meios de produgdo. Qual dos
setores abaixo foi o primeiro a ser mecanizado e a impulsionar
a Revoluc¢do Industrial?

(A) Agricultura.
(B) Téxtil.

(C) Metalurgico.
(D) Transporte.

27) No contexto da Histéria do Brasil, o Periodo Regencial
(1831-1840) foi marcado por:

(A) A estabilidade politica e a auséncia de revoltas ou conflitos
regionais.

(B) A consolidagdo de uma monarquia absolutista com
centralizacdo do poder.

(C) Movimentos rebeldes, como a Cabanagem e a Revolta dos
Farrapos, que expressaram descontentamento regional.

(D) A abdicagdo de Dom Pedro Il, encerrando o periodo
monarquico no Brasil.

30) No contexto da Ditadura Militar (1964-1985) no Brasil, a
censura aos meios de comunicagdo foi uma medida adotada
pelo governo. Qual foi uma das consequéncias dessa politica?

(A) Controle do conteudo veiculado pela midia, suprimindo
criticas ao governo e censurando artistas, intelectuais e
jornalistas.

(B) Fortalecimento dos movimentos culturais, sem qualquer
tipo de restrigdo a liberdade de expressao.

(C) Expansdao dos direitos civis e liberdades individuais,
garantindo maior acesso a informagao para a populagdo.

(D) Extincdo das agéncias de noticias internacionais, que
dominavam o cendrio jornalistico brasileiro.

RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11 21
02 12 22
03 13 23
04 14 24
05 15 25
06 16 26
07 17 27
08 18 28
09 19 29
10 20 30
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